

律政司副司長在「重新出發」青年嘉許計劃 2023 頒獎禮致辭（只有中文）（附圖）

\*\*\*\*\*

以下是律政司副司長張國鈞今日（五月二十日）在香港青年協會青年違法防治中心主辦的「重新出發」青年嘉許計劃 2023 頒獎禮致辭：

吳婧會長（荃灣獅子會會長）、何永昌總幹事（香港青年協會總幹事）、蕭澤頤處長（警務處處長）、各位嘉賓、各位朋友、各位青年朋友：

大家好！很高興出席由香港青年協會（青協）青年違法防治中心主辦的「重新出發」青年嘉許計劃頒獎禮。本年度的嘉許計劃昂首闊步踏入第十屆。首先，我想對今年獲獎的九位青年朋友致以衷心的祝賀和鼓勵，更期待今日稍後和大家一起在現場聽到他們的親身分享。

今日大會建議我可以考慮以「理想，你想？」為題，就社會各方如何協助已決心改過的青年實踐其理想，與各位交流和簡單分享。

何謂「理想」？作為青少年的身邊人，例如父母、家人或師長，肯定都會用心良苦，無私地扶持他們「成材」、「成功」，有一個「理想」的將來，追尋「理想」的生活。然而，大家對「成材」、「成功」、「理想」的看法未必一致。理想是否就是發達賺很多錢？有車有樓？做醫生、律師？這些所謂的「理想」，很多時候看來只是「我們」所想，並非青少年心中所想。我們應該要明白，人們不但要學懂生存，還要學會生活。要學會生活，就要人生中追求正確和有意義的人生目標。

而成長路上，年青人難免遇到各種挑戰及誘惑，甚至誤入歧途。他們犯了錯後要重回正軌，重拾自我，除了憑其個人反思和決心，身邊人給予他們的關懷和機會亦十分關鍵。從今年九個「重新出發」的故事中，我體會到他們由犯錯到重新振作的路途極不簡單，而這些故事的共通點，就是在成功改過自新的路途上不乏他人支持：家人的關愛、社工的輔導、進修和就業機會、社會的包容和接納等。

社會大眾若能夠支持犯過錯的青年朋友重投社會及給予就業的機會，不但讓香港社會多了一位積極有為的年輕成員，亦可為社會注入和諧共融的正能量。就此，社會各界以及政府一直以多元方式，協助迷途

知返的青年重新出發，例如青協的專業支援輔導及外展工作，以及警務處的警司警誡計劃，透過糾正督導而非法律制裁的方式，對有悔意而非涉及嚴重罪行的年青朋友進行警誡，取代刑事檢控。

各位，當今世界正經歷百年未有之大變局，我們國家也正實施更高水平的改革開放，構建新發展經濟格局。香港只要好好把握國家發展的歷史機遇，我們年青人的一代將會來到香港另一個的黃金時代，按照自己心願實踐理想。當然，作為律政司副司長，我必須強調，法治是香港成功的基石，而守法是維護法治的前提。市民守法，即在法律容許的界限內行使各種自由和權利，才可確保大家在公平和互相尊重的環境下各自追求理想。

暑假即將來臨，我鼓勵青年人參加有益身心的活動，培養正向思維和正確價值觀。無論遇上任何誘惑，要作出明智的抉擇，建立積極守法的健康人生。

我再次感謝社會各界支持青協舉辦這項很有意義的活動。最後，讓我們再以熱烈掌聲向各位得獎青年朋友，以及所有勇於承擔責任，重新出發的朋友致以衷心的鼓勵以及無限的敬意。謝謝！

完

2023年5月20日（星期六）